

牢记使命嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

驻清远阳山大崀镇工作队:

# 专家来到家门口 解决群众看病难

“免费检查、免费治疗、免费拿药，大家快进去看看……”11月23日是清远市阳山县大崀镇的赶集日，随着化身“宣传员”的广州市黄埔区驻大崀镇工作队队员等的吆喝，大崀镇派出所球场排起了长龙。

当天，一场“守护健康—医心为民”医疗公益义诊活动暨党建共建活动在这里举行，在驻大崀镇工作队的牵线搭桥下，来自广东省工伤康复医院、广东省第二人民医院的医疗专家团队为全镇近200名群众进行了暖心义诊，受到了群众的一致好评。

■采写:新快报记者 曾贵真 通讯员 龙泽锋

## 赶集日开展义诊

“农村留守老人平时看病不方便，子女又不在身边，这次送医到家门口的活动，解决了他们看病难的问题。”驻大崀镇工作队队长陈亚富告诉新快报记者，工作队此前在调研中发现，农村留守老人群体多，而且不少人患有高血压高血糖、腰腿痛、风湿、高尿酸等常见疾病。

为了守护群众特别是留守老人、留守儿童们的健康，驻大崀镇工作队牵线搭桥联系上了省人社厅属下的公益性事业单位广东省工伤康复医院和结对帮扶阳山县人民医院的广东省第二人民医院，为大崀群众提供送医送药活动。为了让更多群众参与义诊，工作队提前通过大崀镇卫生院发布义诊预告，特地组



▲驻大崀镇工作队与参与义诊的部分医护人员合影。

▼医疗专家为群众看病。



织在赶集日开展活动，并在现场当起了宣传员。当天，大崀镇派出所球场的活动现场排起了长龙，吸引了近两百名群众到现场就诊。

当天，上述两家医院共派出了十几名医护人员来到现场，来自不同科室的多位医疗专家为群众提供了包括骨关节疾病诊疗、血压血糖测量、慢性病用药管理指导、心脑血管疾病诊疗、淋巴水肿诊疗、颈肩腰腿痛中医治疗、中医内科诊疗、儿童青少年脊柱侧弯筛查、性病预防宣讲等各种暖心服务。

“张主任给我做了刺络拔罐和小针刀疗法，肩部的酸痛明显减轻了。”现场，马阿姨开心地说。这些平时要在医院挂号才能约上的专家和医生主动送医上门，来

到现场的群众有什么病痛和疑问，都一一向医生们“抖”出来，医疗团队用精湛的医术一一用心诊治，或当场治疗、开药，或提出进一步的医疗建议，同时还不忘提醒群众注意饮食和生活起居，预防疾病发生。

## 建立长期帮扶关系

此次“守护健康—医心为民”医疗公益义诊活动暨党建共建活动由大崀镇人民政府、驻大崀镇工作队、广东省工伤康复医院、阳山县大崀镇卫生院主办，阳山县大崀镇公共服务办承办，广东省第二人民医院、阳山县人民医院、增城区“百万工程”帮扶协作驻阳山县工作队协办，活动从当天早上10时一直持续到当日下午4时才结束。

“来自广州的医疗团队当天一早就从广州出发，坐了三个多小时车来到大崀，义诊完又匆忙赶回广州，他们还随车带来了医疗器械和药品，这种敬业精神令人敬佩。”陈亚富说，更难得的是，通过这次医疗帮扶，还拉近了广清两地医疗机构的距离，建立了长期的帮扶关系。广东省工伤康复医院相关负责人明确表示，以后每年会定期到大崀镇开展送医送药活动，大崀镇新的卫生院建好后，也可以派专家过来结对支援。

大崀镇相关负责人表示，下一步希望引入更多资源，持续开展义诊服务、健康咨询、保健宣讲等系列志愿服务活动，致力于为广大群众的健康保驾护航，不断提升群众的幸福感和获得感。

## | 粤黔协作 |

# 贵州惠水县 共筑产业路 注入振兴新活力

**新快报讯 记者方轶 通讯员杨小礼 李晋报道** “以前没有这条路的时候，我们都是绕道走，现在修了之后，我们减轻了负担，农用车过路也比较方便。”在贵州雅水镇摆炉村至葡萄村段产业路施工现场，葡萄村村民罗玉书高兴地说。近年来，贵州黔南惠水县充分利用东西部协作资金，不断完善基础设施，改善农业生产条件，为当地农业产业的规模化、集约化发展注入了新的活力。

在雅水镇摆炉村至葡萄村段产业路的施工现场，机器的轰鸣声响起，碎石不断被平整铺开。今年荔湾区在雅水镇共投资33万元，将修建长1.5公里、宽4.5米的水泥硬化产业路。葡萄村文书罗小文介绍，这条路将为村民田间运输提供便利，降低蛋鸡养殖场企业的运输成本，助力村里产业发展。而在芦山镇渔湾村，宽阔平整的产业路已经建成。

这两年来，渔湾村坚持以发展壮大集体经济为目标，构建“村级合作社+

企业+农户”合作体系，打造“稻+蛙”种养殖产业基地等产业，但山路崎岖，物流运输极为不便。今年年初，芦山镇渔湾村依托东西部对口帮扶资金78万元，硬化路面总长度3.3公里、宽3.5米，辐射种植产业500亩，带动项目区群众到沿路稻蛙基地、茭白种植基地、花椒基地务工就业15人，促进群众人均增收800元，切实帮助群众在家门口就业增收，助推村集体经济驶入发展快车道。

惠水县锦腾农业技术发展有限公司负责人胡伟良告诉新快报记者，他来芦山镇六年了，建有稻蛙基地、茭白基地和覆盖盆子基地，“之前这条路没有修好，运输饲料、肥料都很不方便，这条路修好后，我的稻蛙跟茭白的产业连在一起了，带来了很大便利。”

2024年以来，惠水县依托东西部协作资金，已经在雅水镇、芦山镇、王佑镇、羡塘镇等地投入197万元修建产业路8980米，惠水群众的振兴致富路正不断延伸，越走越稳。



■不断完善基础设施，改善农业生产条件。

## “双百行动”科技帮扶产品 “接地气”亮相成果对接会



■众多研发产品亮相展会。

通过本次成果对接会，为高校“双百行动”科技团队与企业搭建了沟通的桥梁，促进了科技成果与市场需求的有效对接，让科技团队能够与企业直接对话、深入交流，促进科技与市场实现精准匹配，从而进一步加速科技成果的有效转化与落地应用。



■展会现场。

新快报讯 记者朱清海报道 肉桂叶饲料添加剂、肉桂保健酒、肉桂陈皮咖啡、肉桂风味“四季”饮、肉桂低糖(无糖)饼干、“Hello!树”多功能精油棒、“方净土”复方砂仁油、砂仁甘露饮、和胃饮茶包、红锥古树王纪念币……11月20日，由广东药科大学、广州市越秀区市场监督管理局、广州市南山自然科学学术交流基金会、广东省生物医药产业高质量发展协会、广东药科大学附属第一医院联办，广东药科大学资产经营公司协办的广东药科大学六十六周年校庆系列活动“粤秀药洲”科技成果对接会顺利举行，该校“双百行动”科技团队带着最新研发产品亮相展会。

本次成果对接会，不仅充分展示学校“双百行动”科技帮扶成效，也为推动罗定、怀集科技创新与产业发展注入新的动力。各种各样科技赋能的罗定、怀集南药大健康产品的“接地气”亮相，吸引了嘉宾及群众驻足咨询、品尝与试用，让大家感受到了现代科技带来的健康福音，良好的体验感赢得了大家的高度评价和认可。

